ТЕМА: Структуры данных: – строка; -множество.

ЦЕЛЬ: Получение навыков по обработке текстовой информации.

Изучение возможностей языка Паскаль по обработке данных  хранящихся в строковом формате.

Темы теоретической подготовки.


 Строковый тип в Object Pascal. Описание переменной типа строка. Представление в памяти. Доступ к значению всей строки и отдельному элементу. Операции над строкой. Подпрограммы по обработке строк.


Множество. Описание переменных типа множество. Особенности хранения множеств в памяти. Мощность множества. Операции над множеством.

Модуль с функциями конвертирования:

Unit Convertor;
interface
         function RUSASCII866_ANSI1251(s:string):string;

         function RUSANSI1251_ASCII866(s:string):string;

implementation

function RUSANSI1251_ASCII866(s:string):string;

  var i:longint;

  begin

  for i:=1 to length(s) do

  begin

   if ord(s[i]) in [192..239] then s[i]:=chr(ord(s[i])-64)

   else

   if ord(s[i]) in [240..255] then  s[i]:=chr(ord(s[i])-16);

  end;

  result:=s

  end;

function RUSASCII866_ANSI1251(s:string):string;

  var i:longint;

  begin

  for i:=1 to length(s) do

  begin

   if ord(s[i]) in [128..159] then s[i]:=chr(ord(s[i])+64)

   else

   if ord(s[i]) in [160..175] then  s[i]:=chr(ord(s[i])+64)

   else

   if ord(s[i]) in [224..239] then  s[i]:=chr(ord(s[i])+16);

  end;

  result:=s

  end;

end.

Задача1.    Обработка строки как массива символов.
 Дан текст из строчечных русских букв. Преобразовать текст, записав его      прописными буквами.

program Lab7_prim1;
{$APPTYPE CONSOLE}
uses

  SysUtils,Convertor;
var

  S_text,S_Strochechnie,S_Propisnie:string;

  i,k:word;

begin

  readln(S_text);


{ ввод текста в кодировке ASCII866 }
  s_text:=RUSASCII866_ANSI1251(S_text); {преобразование  в ANSI1251}
  S_Strochechnie:='абвгдежзиклмнопрстуфхцчшщьыъэюя';

  S_Propisnie:='АБВГДЕЖЗИКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЬЫЪЭЮЯ';

    for i:=1 to length(S_text) do

     begin

      k:=pos(S_text[i],S_Strochechnie);

      if k<>0 then

      

S_text[i]:= S_Propisnie[k];

     end;


writeln(RUSANSI1251_ASCII866(S_text));

  readln

end.

Задача 2.  Обработка строки с использованием стандартных операций над строкой.

Выполнить сжатие текста по правилу: подпоследовательность повторяющихся символов заменить на подстроку вида (к)символ, где к – количество символов в подпоследовательности при к>2. Например, текст аbbbcdddddde заменить a(3)bc(6)de.

var

  s,sub_s:string;

  k,i,i1:word;

begin

  readln(s); i:=0;

  while i<=length(s) do

    begin

      inc(i);

      K:=1; i1:=i;

      while (i<length(s)) and (s[i]=s[i+1])  do

       begin

        inc(i);inc(k);

       end;

       if k>2 then begin

                      sub_s:='('+inttostr(k)+')'+s[i1];

                      delete(s,i1,k);

                      insert(sub_s,s,i1);

                      i:=i1+length(sub_s)-1;

                    end;

    end;

   writeln(s);

   readln(s);

end.

Задача 3.       Определить, сколько  слов  в предложении. Использовать множество.
uses

    Convertor in '..\Convertor.pas',

  Var


I,kol:byte;

   s:string;

Const


znaki=[' ',',',';','.'];

Begin
 writeln(RUSANSI1251_ASCII866('Введите строку на русском языке'));

 readln (s);

 s:=RUSASCII866_ANSI1251(s);

 i:=1;

 kol:=0;

 while s[i] = ' ' do     delete(S,1,1);

  while i<=length(s) do

  begin

   while ( i <= length(s) ) and ( not (s[i] in znaki)) do inc(i);

   inc(kol);

   while s[i]  in znaki  do  inc(i)

  end;

 writeln(RUSANSI1251_ASCII866('количество слов= '), kol);

 readln

end.







